

一个多月，公交站50多块灯箱玻璃碎裂

镇海公交公司：疑遭人为恶意毁坏，已报案，呼吁市民提供线索



玻璃碎裂的公交车站。(记者 余建文 摄)



本报讯 (记者余建文 通讯员董美巧) 近日，镇海网友发帖称，上周日乘坐372路公交车，发现镇骆线上好几个公交车站的灯箱玻璃碎掉了。

“谁有这么大的仇，拿公共设施撒气啊！”

前天下午，记者驾车沿镇骆线走了一趟。从绕城高速公路以东约两公里的线路上，发现有静德桥、临俞工业区、张陈傅三个公交车站广告灯箱的钢化玻璃碎裂了，其中张陈傅站还碎了两块。

碎掉的钢化玻璃很厚，虽然地面

已经过打扫，但部分玻璃碴还挂在灯箱边框上。缺少了“屏障”，里面悬挂的广告布也被风吹裂。一名等车的大姐说，玻璃碎掉有些日子了，很可能被人砸的，“太缺德了！”她建议有关部门早点修复好，万一渣掉下来伤了人，那就不好了。

据记者昨天从镇海公交公司了解到，公交车站广告灯箱玻璃碎裂可不止这几处。最近一个多月来，镇海区每个街道出现同样情况，碎裂的玻璃已经有50多块！

据了解，车站是由区建设交通局建设的，镇海公交公司负责日常设施维护。镇海公交公司一名姓高的负责人介绍，一开始在巡查中发现有玻璃碎裂，还以为是玻璃自爆，但后来爆掉的玻璃越来越多，就不正常了。经检查，这些爆掉的玻璃属于不同厂

家、不同品牌和不同批次，而且是朝马路一面。再说，宁波今年的四月份，气温比较正常，没有骤冷骤热，不应该出现这么高的自爆率。

“由此我们推断，玻璃爆裂是人为造成的。”该负责人说，他们通过公安机关调看过部分受损车站附近的监控设施，没有发现直接的破坏行为，“我们猜测，很可能是利用弹弓或气枪，从远距离把玻璃打碎的。”

据了解，一块灯箱玻璃长3米多，采购价格3000多元，“50多块玻璃，直接经济损失就有10多万元，很心痛。”

据悉，目前镇海公交公司已经向公安机关报了案。因为案件勘查的需要，破损玻璃的修复还要等一段时间。公交公司呼吁广大市民爱护车站设施，如果发现有人破坏，积极向公安机关提供破案线索。

借机调包 窃取存款

本报讯 (记者王伊婧 通讯员项简) 利用相互间的信任，趁机将老乡的银行卡调包，用事先得知的密码，在ATM机上取款近2万元。近日，张某涉嫌盗窃罪被象山县人民检察院依法批准逮捕。

39岁的张某和49岁的老王是在象山打工的贵州老乡。今年2月1日，老王前去取钱时恰好遇见张某。老王因为文化程度较低，从来没有操作过ATM机，便让张某帮忙取钱，同时将银行卡和密码给了张某。

张某按照老王的指示取了500元，并把卡归还给了老王，同时他在ATM机上查询后发现卡内还有1.95万元余额，这个数字瞬间让他起了贼心。没多久，又要取钱的老王很信任地把卡交给了张某。张某看机会来了，取完钱后，趁老王不注意，偷偷收起了老王的银行卡，而把自己账户内没有余额的银行卡交到了老王手中。粗心的老王没仔细查看就直接把卡收进了兜里。两人分开了，张某直奔银行分9次把卡里的1.95元现金取了个精光，并连夜买票离开了象山。

第二天早上，老王才发现自己的卡被调了包，去银行一查账发现钱全没了。他仔细想想，应该是老乡张某给他来了个“狸猫换太子”，当即向派出所报案。4月10日，张某被公安机关抓获，并对犯罪事实供认不讳。(文中人物系化名)

变造车牌 丢了“饭碗”

本报讯 (通讯员徐婷婷 张朝颖) 5月11日，北仑小港交警中队处理了一起变造车牌号的交通违法案件，当事人不但被扣12分、罚款2000元，还被依法处以10日的行政拘留。

2014年8月24日，通途路北仑段在7:00—21:00是禁止黄牌货车通行的，但是当天北仑交警大队的电子警察拍到了一辆闯禁的货车，车牌号为沪D29179。交警在录像中发现车牌末尾的数字9，明显比其他数字要小。通过系统查询，按照车牌号应该是一辆重型罐式货车，而照片显示的却是一辆重型厢式货车，车型明显不符。为此，交警认为该车有套牌或者变造号牌的嫌疑。

5月11日，一小伙子前往北仑小港交警中队处理车牌号为沪D29176货车的违章行为。据小伙子说，他姓曾，江西人，是一名货车司机，今年3月31日，他所驾驶的车辆就需要年检，但是由于存在违章不能按期进行。当交警询问他为什么要变造车牌时，他如实说，市区有段时间是不允许黄牌车通行的，想逃避因电子警察拍下而带来的罚款，便动起了变造车牌的歪脑筋，将一块附有数字9的磁铁，遮盖原号数字6。

事后曾某表示对自己变造车牌的行为后悔不已，现在不仅需要扣分、罚款、拘留，还丢了“饭碗”。

夫妻拌嘴 车翻沟里



图为事故现场。(杨萌萌 摄)

本报讯 (记者余建文 通讯员杨萌萌) 带着情绪开车，很危险。前天，鄞州五乡镇一辆汽车失控翻进沟中，查问下来，事故竟与夫妻拌嘴有关。

当日上午，家住北仑的张某驾驶一辆桑塔纳轿车，和妻子一起去五乡镇的某武术学校，给8岁的儿子办转学手续。张某主张让儿子今后在宁波读书，妻子则坚决要求让儿子回四川老家去读，一路上，夫妻俩为此吵得不可开交。

上午10时许，夫妻俩办好转学手续，驾车回去。车子行驶到五乡李家洋的村道上时，两人还为刚才吵架的生事闷气。张某边开车边琢磨着儿子读书的事，等他回过神，发现车前突然出现一辆电动自行车，赶紧猛打方向盘避让，结果车子失控，侧翻在路边的沟里。好在夫妻俩系了安全带，没有大碍。

演绎“十里长街”

日前，慈溪市坎墩实验幼儿园举行了“十里长街，户外互动”游戏。当年坎墩十里长街情景在该园展现，孩子们演绎着各种角色，玩得不亦乐乎。

(孙丰立 胡建华 摄)

以谈生意为饵博取受害者信任 五男子合伙设赌局诈骗

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员徐秋瑾) 为了博取“大客户”的好感，23岁的江西人黄某勉强“应战”对方设的牌局，没想到这是别人精心设计的圈套，结果一晚就输了3万元左右。

据介绍，30岁的江西人张某和23岁的河南人陈某暂住鄞州姜山，系朋友。4月底的一天下午，两人在鄞州姜山茅山工业区某超市买东西时，看见黄某在玩老虎机，出手还挺大，觉得可以设赌局做手脚，宰一下“冤大头”。

当时，张某热情上前搭讪，得知黄某是云龙某包装厂的业务员时，表示可以介绍客户给他。相识后，张某、陈某多次佯装介绍业务给黄某。虽然最后都没谈成，但黄某对两人愈

加信任。

5月9日晚6时左右，两人又称有个客户晚上要来，黄某当即跟着他们去了姜山一家饭店。不一会儿，29岁的“何老板”出现了。其实，他只是当地一家厂的司机。

席间，双方觥筹交错，相谈甚欢，黄某一口气喝了6瓶啤酒。随后，一行人又去KTV唱歌、喝酒。其间，张某称有事先行离开。

次日零时左右散场，“何老板”硬拉着黄某去姜山一家宾馆打牌，他觉得不好意思推辞便去了，结果彻底落入陷阱。

到宾馆后，张某已经开好房间，并邀请了另外两个老乡温某、孟某一起玩“斗牛”。众人趁黄某不注意暗中玩手脚，结果不到一小时，他把随

身带的1000元输光了。

由于喝了很多酒，黄某很兴奋，玩得越来越大，后来干脆口头押注，输了先欠着。天亮时，他已经输了3万元左右。

这下，黄某傻眼了，和张某等人商量能否付一半。对方当然不同意，开始威胁他。黄某只得给姐夫发短信，让对方汇钱，不然回不了家。

幸亏黄某的姐夫机警，感觉不妙立即向云龙派出所报警。经过调查，民警于5月10日下午6时半左右，成功解救黄某，并将张某等5人抓获。

经审讯，这伙人交代5月初刚用相同手法，骗了奉化一位老板2万元。目前，5人因涉嫌诈骗，已被刑事拘留。此案正在进一步审理中。

有洗衣房，有诊疗室，也要有酒吧……

秀水社区居民做主打活动中心



本报讯 (记者冯小平 海曙记者站张黎升 通讯员张烨) 社区综合活动中该有个怎么样的新面孔？昨天下午，海曙鼓楼街道秀水社区60余位居民分成7个小组，围在一起开启了圆桌沙龙会，共商社区多功能综合活动中心怎么打造一个大家喜爱的一站式服务CBD。

圆桌沙龙会开场白先由社区党委书记罗皎萍介绍活动中心场地的由来。今年初，由于办公地址变迁，鼓楼街道秀水社区整合一些老的办公场地，准备将

活动中心由原来的100多平方米扩展到300多平方米。秀水社区处于我市的黄金地段，黄金地段就要产生优质的服务。街道办事处副主任吴君称，为提高中心区活动场地的利用率，街道决定从场地的规划设计到施工落实乃至最终的使用管理，都准备邀请居民全程参与，“我们希望把这里打造成社区一站式服务的CBD。”吴君说。

居民们分成7组围坐一起畅所欲言。“活动室就是要动起来，要潮起来。”居民王泉提议活动室里最好能有个品酒吧或者小茶室，让居民有兴致时可以品酒饮茶。居民沈亚珍则对规划中设计的餐厅和影视厅很感兴趣，但她建

议影视厅和餐厅是不是能够通用起来，这样既提高了利用率，又能让居民吃饭、观影两不误。上了年纪的居民柳惠宝则着急地让记录员记下自己的意见：“年纪大了，洗不动衣服，要是有个洗衣房就再好不过了。”

圆桌沙龙会整整进行了4个小时，每一桌的记录员都密密麻麻地记下了居民的建议，有近百条之多。“这个形式很有趣，大家就像一家人一样围在一起商量自家的事。”在现场的海曙区政协联席会韩委员直赞这种民主商议方式。“我们希望将要建成的社区活动中心，能融合各种功能，兼顾到老中青三代人的需求。”吴君告诉记者，街道会认真梳理居民提出的每一条意见，做好可行性分析，然后将大家的意见融入设计方案中。



图为居民正在研究、热议规划设计图。(冯小平 摄)

儿子患病去世 善款转捐他人

本报讯 (记者冯小平 通讯员潘立娟) “我把这笔钱捐出来，希望能帮助需要帮助的人。”5月6日下午，公交司机华荣在爱心妈妈林萍的陪同下，一起来到镇海区红十字会，捐出了1万元钱。

华荣是市公交永安公司的一名司机，他的儿子两年前患病，治疗费花去了70多万元。

华荣家境不富裕，给儿子治病的70多万元超过三分之一来自社会各界的救助，这其中，“林萍爱心基金”向社会进行了募集，镇海区红十字会也于去年9月给了他们5000元的救助。

今年4月，社会各界的爱心最终没能留住华荣儿子幼小的生命，而“林萍爱心基金”特地为华荣儿子募集的3万元爱心善款，最后也没能用上。

处理完儿子的后事，擦干眼泪的华荣决定把3万元钱捐给其他需要帮助的人。“孩子生病住院期间，我看到了太多需要帮助的孩子。如今剩下来的钱也不多了，我只是尽自己的一点心意罢了。”华荣说。据了解，华荣之前已将1万元钱捐给了“林萍爱心基金”，5月6日，他又捐了1万元给镇海区红十字会，另外1万元他准备寻找合适的对象捐献出去。

醉驾翻入稻田 顶包即被识破

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员于珊婉) 宁海男子徐某因醉驾取保候审在家，他非但没引以为戒，反而再一次醉酒驾驶，结果把车开进稻田，摔了个底朝天，后又试图找堂弟顶包……前天，徐某因犯危险驾驶罪，被宁海法院判处拘役五个月，并处罚金一万元。

今年2月的一天，徐某在朋友家吃晚饭，席间喝了酒。饭后，他想去村里探望奶奶，于是开着自己的小轿车上路了。谁知酒后迷迷糊糊的徐某竟把车开到了小路外，结果倒栽进稻田里，车子“摔”了个四轮朝天。

幸好，附近几个村民闻讯赶来，一起将徐某从驾驶室中救出。由于担心他受伤严重，救人时，村民报了警。

谁知一听到报警，满身污泥、血迹的徐某一下吓醒了。原来，一个月前他刚因醉驾被取保候审，这次让民警知道自己又醉驾，铁定要被关进去了。这时，徐某看到赶来的村民中有一人是其堂弟小徐，便央求他帮忙顶包。小徐答应了，带着堂哥回家清理后又回到现场。

没多久，民警赶到事发现场。小徐谎称自己是肇事司机，堂哥徐某坐在副驾驶座上，因为他开车不慎，车子翻进了田里，“我们不要求处理事故，车子会自己去修的。”

但民警看着十分清醒的小徐，又瞅瞅浑身酒气的徐某，心中有些怀疑，遂对两人进行呼气酒精测试。结果，徐某的检测结果高达290mg/100ml。为此，民警将他带到医院抽取血样，并传唤至交警大队进一步调查。没多久，徐某就如实供述了事发经过，承认是其醉驾。

微信钱包转账 窃贼竟是室友

本报讯 (记者冯小平 通讯员牛伟 苗玉忠) 日前，来自湖北在余姚打工的刘先生，意外发现自己银行卡里的钱不翼而飞。刘先生报警后，余姚警方很快抓住了犯罪嫌疑人。让刘先生没想到的是，窃贼居然是室友李某，自己的银行卡一直以來成了李某的“钱包”。

今年4月28日下午，在余姚某企业打工的刘先生向余姚兰江派出所报案，称自己银行卡里的钱莫名其妙没有了。据刘先生称，前一天单位发工资，次日他去银行取钱，却发现银行卡里只剩下了一些零钱。银行工作人员告诉他，钱是通过微信钱包的形式被转走的。

警方了解后发现刘先生的银行卡从去年10月起，几乎每个月通过微信钱包进行转账，累计转走了8000余元。刘先生称，他从来不使用微信钱包，这么多次转账一直不知道。警方查明，多次进行转账的微信属于来自安徽的男子李某。此人正是刘先生的同事加室友，两人还是好哥们。

5月3日下午，民警在李某的出租房里将其抓获。经审讯，李某交代了自己的犯罪事实。

李某利用刘先生的大意，暗中记下了他的身份证号码和银行卡号码。去年10月的一天，早有准备的李某偷拿了刘先生的手机打开自己的微信，随后将刘先生的身份信息和银行卡信息，绑定在了自己的微信上。

几天后，李某通过微信钱包从刘先生的银行卡里转走了500元钱。没想到收到资金变动提示短信的刘先生，居然以为自己的手机中了病毒，怕“麻烦”的他竟然将该手机号停用了。自此以后，李某就肆无忌惮了，直至案发。

记者昨天从余姚警方获悉，犯罪嫌疑人李某已被警方刑事拘留，案件仍在进一步审理之中。